
Referat fra møte 11.02.25 

Presidenten ønsket velkommen til møtet. 

- Spesielt velkommen til kveldens foredragsholdere Anna Bjørnaas og 

Magnus Skarsem 

Til stede:  

- 15 medlemmer + foredragsholderne 

Bursdager:  

- Ingen, men vi applauderte vårt tidligere medlem, Olav Vollans 100 årsdag. 

Presidenten vil sende en gratulasjon fra klubben 

Lotteri:  

- Øystein ble den heldige vinner 

Klubb-/referatsaker: 

- Neste møte (21. feb.) blir klubbmøte. 

3-min v/Ingrid 

- Det er godt å ha Ingrid tilbake på møtene igjen. For ett år siden fikk Ingrid påvist 

en kreftsykdom. Hun tok oss med på en runde gjennom dette krevende og 

spesielle året. Hun var igjennom operasjon, cellegiftkurer, strålebehandling og 

medisinkurer, et særlig krevende behandlingsopplegg. Hun kunne ikke få fullrost 

St, Olav nok. Hjelpen, støtten og tilretteleggelsen fra personalet var profesjonelt 

og nært. Etter ett år med behandling, ble hun erklært kreftfri. Med den diagnosen 

reiste hun på et to måneders opphold i Syden. Hun er i dag kreftfri. Likevel vil hun 

bli fulgt opp av St. Olav i 10 år framover. Presidenten takket Ingrid for innlegget og 

for hennes store åpenhet rundt en vanskelig livssituasjon. 

Svindel – et samfunnsproblem: v/Anna Bjørnaas og Magnus Skarsem 

- Anna Bjørnaas (Josteins Bjørnaas datter) har holdt foredrag for oss tidligere. Hun 

er i dag juridisk direktør i BN Bank. I møtet stilte hun sammen med Magnus 

Skarsem som jobber med svindelsaker i samme bank. Etter en kort introduksjon 

fra Anna tok Magnus oss med i en «svindeloversikt». Magnus har også arbeidet i 

politiet. 

- I referatet videre vises det til foilene som Magnus brukte (vedlagt). 

- Svindel er et samfunnsproblem. Første halvår i 2024 ble det i Norge svindlet for 

607 millioner. 

- Hvem er svindleren: 

o Organisert kriminalitet 

o Enslig sjeler 

o Muldyr (de som overfører pengene). Magnus viste eksempel på 

«stillingsannonse» for muldyr. Det kan virke som lettjente penger f.eks. for 



en student. Det er som regel muldyrene som blir tatt for svindel. 

Personene lenger opp i systemet vet å beskytte seg selv. 

- Hvilke typer svindel har vi: 

o phising - via e-post 

o vishing – via telefon, ringer 

o mishing -  via SMS 

o Quishing – via QR-kode 

o Undertyper av svindel kan være: 

▪ Investeringssvindel (god avkastning)/Recovery Freud (hjelp til å få 

pengene tilbake?) 

▪ Kjærlighetssvindel (mest damer) 

▪ Hei mamma (ukjent nr) 

▪ Sikker konto svindel/Olga svindel 

- Vi fikk eksempler på svindel både fra Anna og Magnus. Mammasvindel (ødelagt 

telefon), investeringssvindel v/Stordalen, Spor pakken din, identisk med postens 

eget opplegg 

- Hvem blir svindlet: Alle aldersgrupper (overvekt 60+) og begge kjønn (overvekt 

menn). 

- Vi fikk også en gjennomgang rundt bankens behandling av svindelsaker. Når bør vi 

varsle. Hva kan vi forvente å få erstattet. 

- Anna bidrog med kommentarer og eksempler gjennom hele foredraget. Magnus 

tok oss systematisk gjennom et stadig voksende samfunnsproblem Et 

tankevekkende godt foredrag. Klubbmedlemmene bidrog som vanlig med 

kommentarer og oppfølgingsspørsmål. 

Presidenten takket av og hevet møtet. 

Referent 

Ivar Hjelsvold 


